

Петер Клеменс (Хинрихсен)

Шверин, Германия

## КОРНИ СЕМЕЙСТВА ХИНРИХСЕН В ЛАТВИИ: ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОЕ ДЕРЕВО СЕФАРСКО-ЕВРЕЙСКОЙ (ГОЛЛАНДСКО-НЕМЕЦКОЙ) СЕМЬИ

На обложке альбома “*Abbey Road*” (англ. «Дорога в аббатство») группы «Битлз», в ее правом верхнем углу, можно увидеть дом. Этот дом — связь с предками моей семьи, \*сефардскими евреями, и городом Ригой.

Фамилия моей сефардской и рижской семьи — Хинрихсен (*Hinrichsen*). Веками они жили и живут теперь в земле Мекленбург, на северо-востоке Германии. Один из Хинрихсенов, Отто (*Otto*), приехал в Ригу, в Латвию. Его сын, Джеймс (*James*) Хинрихсен, родившись в Риге, женился на Молли Шёнберг (*Molly Schoenberg*), которая тоже родилась в Риге. Когда позднее они уехали из Риги, она жила в Лондоне, в том самом доме, который изображен на обложке “*Abbey Road*”. Это и есть связь между альбомом «Битлз» и моей и рижской сефардской семьей Хинрихсен.

Отто Хинрихсен, который перебрался из Мекленбурга в Ригу, родился в моем родном городе Шверине, столице земли Мекленбург. В Шверине Хинрихсены жили с 1677 г. Я единственный их потомок, который все еще живет в Шверине.

Главное здание в Шверине — замок у озера, и город Шверин расположен вокруг него. Предками Отто Хинрихсена были \*придворные евреи великих герцогов, которые жили в замке. Жена Отто Хинрихсена Берта Кальвер (*Berta Kalwer*) родилась в Риге. Как уже было упомянуто выше, Отто Хинрихсен прибыл в Ригу, когда ему было 25 лет. Он был купцом, и у него было семеро детей. Одним из детей, как уже было сказано, был Джеймс, у которого была жена Молли.

После исследования моей семьи у меня осталось много открытых вопросов, но было и несколько удачных моментов. После того, как я заявил, что расскажу о латвийской ветви Хинрихсенов, могу сообщить, что одним из моих успешных начинаний стало обнаружение линии потомков Джеймса и Молли Хинрихсенов. Эта линия начинается с Гертруды (*Gertrud*) Хинрихсен, которая вышла замуж за Лючио Даль-Бруна (*Lucio Dal Brun*), и продолжается несколькими поколениями итальянских родственников в Падуе. Сейчас я установил контакт с Антонио (*Antonio*) Даль-Бруном в Падуе, который оказался очень приятным человеком. Он указал на дом с обложки альбома «Битлз» как на дом рижской ветви Хинрихсенов. Я все еще ищу потомков других латвийских Хинрихсенов, носящих фамилии Шильдкретт (*Schildkrett*), Гингер (*Ginger*) и Блумберг (*Blumberg*). Если вы когда-либо встречали потомков этих семей, свяжитесь со мной по электронной почте ([dr.clemensp@p4all.de](mailto:dr.clemensp@p4all.de)).

Предки Отто Хинрихсена. Первый известный нам предок — это Томас де ла Вега (*Thomas de la Vega*), который родился примерно в 1420 г. Эти данные стали доступны мне благодаря интенсивным исследованиям, которые провел мой кузен Йосеф Бен-Брит (*Joseph Ben Brith*), урожденный Манфред Будхайм (*Manfred Bundheim*), в Израиле. В связи с инквизицией Томас де ла Вега в 1492 г.

переехал в Португалию. В XVI в. семья переехала из Португалии в Центральную Европу и далее в 1677 г. в Шверин. Здесь жили три поколения придворных евреев.

У Хинрихсенов имеются и более интересные линии потомков.

Одна из ветвей ведет к Энрико Лёвенталю (*Enrico Loewenthal*), который живет в Италии. Он намеревался побывать в Риге в связи с церемонией открытия мемориала \*Холокоста в Риге (см. прим. 11 на с. 9. — *Ред.*). Мой кузен Энрико Лёвенталь много сделал для этого мемориала. Жаль, что я не смог остаться здесь до этого времени, так как моя основная работа педиатра в Шверине требует моего присутствия там.

Очередная линия потомков отходит к Зигфриду Маркусу (*Siegfried Marcus*), который в 1867 г. изобрел бензиновый автомобиль. Это не были, как многие до сих пор думают, господа Даймлер и Бенц, которые заново изобрели то же самое двадцать лет спустя. Зигфрид Маркус неизвестен по причине лжи Адольфа Гитлера. Он приказал убрать имя моего родственника Зигфрида Маркуса из больших словарей Брокгауза и Мейера. С тех пор изобретателями бензинового автомобиля числятся Даймлер и Бенц. Мне кажется ужасным, что и сегодня, шестьдесят лет спустя, мы все еще живем с гитлеровской ложью и даже не знаем, что она исходит от Гитлера.

Особую радость мне доставило то, что на рижском представлении доклада о моем исследовании в аудитории присутствовал еще один потомок Хинрихсенов по фамилии Миддельман (*Middelmann*).